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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 09.05.2022 

OR KER/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 07.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Aula GEM KER, Eingang Sportplatz 

Kersplebener Chausee, 99098 Erfurt-

Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Erweiterungsbau Gemeinschaftsschule 7 KER  

   

 5.2. Erschließung Wohngebiet Töttleben  
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 5.3. Erschließung Wohngebiet Kerspleben  

   

 5.4. Wiederherstellung Friedhofseinfahrt mit Parkmöglich-

keit Töttleben 

 

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2022 

 

   

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Kreuzchenweg 

Der Bereich ohne Gehweg ist nicht verkehrsberuhigt. Es gab zwei Begehungen mit der Pol i-

zei. Laut der Schulleiterin werden teilweise 30 bis 50 km/h gefahren. Ein Gehweg könne 

nicht gebaut werden.  

Im Bereich Weiße Scheune/Lützewiese und Milanweg/Kreuzchenweg müssten Schilder 

aufgestellt werden.  

Der Ortsteilbürgermeister wird das Tiefbau- und Verkehrsamt bitten zum Schutz und der 

Sicherheit der Kinder und Bürger eine Lösung bis zu einer verkehrsberuhigten Zone zu fin-

den. 
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Hochwasserschutz 

Der Wasserwirtschaftskoordinator darf die Begleitung der Hochwasserschutzmaßnahmen 

nicht weiterführen. Die Maßnahmen seien allerdings dringend noctwendig.  

In Richtung Azmannzdorf in Kerspleben sei der Graben nicht geräumt worden. Der Ortstei l-

bürgermeister wird sich um einen Vor-Ort-Termin bemühen. 

 

Windräder 

Die Windräder gehören einem Eigentümer aus Dänemark; Eurowind verwaltet nur in den 

nächsten 4 - 5 Jahren die Anlagen. Die bestehenden Windräder werden laut Ortsteilbür-

germeister nicht verändert. 

Im Gebiet unterhalb der Streuobstwiese wird kein Windrad errichtet. Die Zusicherung hier-

für wurde dem Ortsteilbürgermeister gegeben. 

 

Vereinsmuseum 

Der amt. Kulturdirektor hat angeboten, dass Museumsmitarbeiter den Heimat- und Ge-

schichtsverein Kerspleben e. V. für das Museum am Bürgerhaus beratend unterstützen 

könnten, um das Museum weiter aufzuwerten. Problematisch sei derzeit noch der fehlende 

zweite Rettungsweg. 

 

 5.1. Erweiterungsbau Gemeinschaftsschule 7 KER  

   

Der Ortsteilbürgermeister darf an den Bauberatungen teilnehmen. 

 

Er bestätigt dem Ortsteilrat, dass je später die Ausschreibung für das Außengelände e r-

folgt, desto später sei die Ausführung.  

 

Die L-Trasse muss in der Straße Zum Kornfeld in Richtung Gartenstraße noch gelegt we r-

den. Auf Nachfrage eines Ortsteilratsmitgliedes bestätigt der Ortsteilbürgermeister,  dass 

im Vertrag drinsteht, dass die zerfahrene Gartenstraße/ Zum Kornfeld wieder hergestellt 

werden muss.  

 

Nach Fertigstellung werden sich bis zu 300 Schüler mehr (insgesamt bis 700 Schüler) in de r 

Schule befinden. 

 

Die Bushaltestelle zu verändern geht nicht, da die Straße Zum Kornfeld zu eng sei. Die 

Schulwegesicherheit sei noch nicht geklärt. Die Klassenstufen 1 - 4 erhöhen sich nicht,  s o-

mit bleibt alles wie bisher. Diese Schüler werden vorrangig von ihren Eltern gebracht. Die 

Schüler der Abiturstufe sollen dann über die Gartenstraße in die Schule kommen.  

 

Die Kinder dürften derzeit nicht beim Bäcker aussteigen, da dies kein Schulweg sei und sie 

somit nicht versichert seien. Dieser Sachverhalt wird durch den Ortsteilbürgermeister de r-

zeit geklärt. 

 

7:15 Uhr sei die höchste Staubildung vor den Toren der Schule und somit ist die Feuerwehr 

in einem Notfall bei einer Alarmierung behindert. 
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Die Wegesituation möchte der Ortsteilbürgermeister somit nochmal gesondert bespre-

chen. 

 

 5.2. Erschließung Wohngebiet Töttleben  

   

Laut Ortsteilbürgermeister sei die Erschließung beendet.  Die Ein- und Ausfahrt für Bau-

fahrzeuge erfolgt über die Landesstraße hinter Gartenanlage. Die Stadtwerke Erfurt verlegt 

z. Z. noch restliche Anschlüsse für Gas, Trinkwasser und Strom. 

 

Folgendes Problem: 

Der Verbindungsweg Ortsmitte über Rasenweg wurde von der Stadt Erfurt aus dem Vertrag 

genommen, obwohl Netkom Kabel im Weg verlegt (Mitte bis Ende März) hat. Die Stadt hat 

die Maßnahme der Instandsetzung des Weges zwar in den Haushaltsplan eingeordnet, 

aber derzeit keine Kapazitäten für die Vorbereitung. Die Maßnahme wurde vom Finanzaus-

schuss für den HH 2022/23 abgelehnt. 

 

 5.3. Erschließung Wohngebiet Kerspleben  

   

Die Erschließung soll Mitte März beginnen. Zurzeit werden noch Fehler im Leistungsang e-

bot behoben. 

Eine Bauanlaufberatung findet am 09.03.2022 im Bürgerhaus Kerspleben statt.  

 

 5.4. Wiederherstellung Friedhofseinfahrt mit Parkmöglich-

keit Töttleben 

 

   

Bisher ist keine Veränderung eingetreten. Der Ortsteilbürgermeister bleibt an der Thema-

tik dran. 

 

 6.  Informationen  

   

Mietvertrag Freizeitwiese neben KA Töttleben 

Es wird ein Termin mit dem Amtsleiter des Amtes für Geoinformation, Bodenordnung und 

Liegenschaften, sowie dem Heimatverein Töttleben und dem Ortsteilbürgermeister stat t-

finden. 

 

Beratung mit Vertretern 50 Hertz 

Die Beratung findet am 8.04.2022 in der Aula der Gesamtschule zum Thema Trassenverl e-

gung statt. Die Stellungnahme der Stadt Erfurt wurde bereits verändert. 

 

Lieferung TA 

Die Thüringer Allgemeine wird in Kerspleben und Töttleben nur unregelmäßig geliefert. 

Die Ursache läge bei Problemen mit Fremdzustellern.  
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 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.01.2022 

 

   

bestätigt mit Änderungen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird mit folgender Änderung bestätigt.  

 

5.1. Satz 1 Korrektur 01.06.2021 auf "01.06.2022" 

 

 

 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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